

# HOJA El LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

Integrada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas

ARO VII.—Número 356.—Avenida de Rubino, 10

LUNES 30 DE ABRIL DE 1945

Precio: 25 céntimos ejemplar

## STALIN RECOMIENDA SEA RECHAZADA LA OFERTA DE PAZ

### No se considera a Himmler con autoridad para dar la orden de rendición

## Los rumores de que Truman había salido de Estados Unidos, no se confirmaron

SAN FRANCISCO, 29.—Molotov y Stettinius se reunieron inesperadamente a última hora de la noche del sábado para estudiar el contenido de una nota enviada por Stalin al Presidente Truman y al Primer Ministro británico, Churchill, y en la cual, según informaciones dadas por círculos próximos a la delegación soviética, se recomienda que sea rechazada "la propuesta de paz de Himmler".

Al parecer, la posición de Stalin es que Himmler "no tiene autoridad suficiente para dar la orden de rendición" y que no deben iniciarse conversaciones de capitulación "hasta que el Ejército alemán sea completamente aniquilado".—(EFE).

### CONDICIONES PARA EL CESE DE HOSTILIDADES

LONDRES, 29.—La oferta de Himmler a Gran Bretaña y Estados Unidos constaba de los cuatro puntos siguientes, según el corresponsal en Estocolmo del "Daily Mail":

- 1.—Entrega a los aliados de Hitler, Himmler, Goebbels y otros altos jefes nacionalsocialistas, y desarme.
- 2.—Confinamiento en sus bases de las tropas alemanas que combaten en frentes continentales, las cuales se pondrían a las órdenes del general Eisenhower.
- 3.—Las fuerzas germanas que luchan en el frente del Este no intentarían entregarse a los aliados occidentales, permaneciendo en los puntos donde se encuentran actualmente.
- 4.—Retirada de los alemanes en Noruega y Dinamarca a una línea situada ocho kilómetros tierra adentro colocándose a disposición de los patriotas.—(EFE).

### COMO FUE TRAMITADA LA PROPUESTA DE HIMMLER

LONDRES, 29.—El corresponsal en Estocolmo del "Daily Mail" comunica: El intermediario que transmitió la oferta de Himmler a Gran Bretaña y Estados Unidos es el sobrino del Rey Gustavo de Suecia, y vicepresidente de la Cruz Roja sueca, conde Folk Bernadotte. El martes recibió una llamada urgente de Himmler para que se trasladara a

Dinamarca e inmediatamente tomó el avión en Estocolmo. Al llegar a Copenhague le fue entregada la oferta, por escrito. Bernadotte regresó en el mismo aparato a las seis y media de la tarde, acompañado por su chófer y por un médico de la Cruz Roja. Después de asearse entregó la oferta de Himmler al ministro británico, Sir Victor Mallet, y al norteamericano, Herschel Johnson, quienes la tramitaron en el acto a sus respectivos Gobiernos, redactando ellos mismos los telegramas cifrados. Ni el personal de las legaciones, ni el ministerio de Asuntos Exteriores sueco intervinieron para nada en el asunto. Las negociaciones están en curso desde entonces.—(EFE).

### MOSCU CONFIRMA LA OFERTA DE PAZ

NUEVA YORK, 29.—La Radio de Moscú manifiesta que la agencia Tass ha sido autorizada para anunciar que la noticia de que Himmler ofreció la rendición de Alemania a los Estados Unidos y Gran Bretaña ha sido confirmada en los círculos rusos de responsabilidad.—(EFE).

### EISENHOWER NO TIENE NOTICIAS

NUEVA YORK, 29.—La Radio de esta ciudad dice que el general Eisenhower ha declarado a primera hora de esta mañana, por conducto de un corresponsal del periódico "Stars and Stripes", órgano de las fuerzas armadas norteamericanas en Europa, que hasta ahora no ha recibido ninguna oferta de rendición por parte de Alemania.

Esta declaración del Jefe supremo de las fuerzas expedicionarias aliadas en el Oeste fue hecha después del mentis del Presidente Truman.—(EFE).

### SE IGNORA SI TRUMAN SALIO DE ESTADOS UNIDOS

LONDRES, 29.—La Radio de París recoge rumores procedentes de San Francisco, según los cuales el Presidente Truman ha salido de Estados Unidos con destino desconocido para reunirse con Churchill y Stalin. En Washington no han sido confirmados en modo alguno tales rumores.—(EFE).

## Mussolini, su mujer y otras 17 jerarquías fascistas, fusilados por la espalda

### Los cadáveres están expuestos en una plaza de Milán

ROMA, 29.—Mussolini y varios de sus colaboradores han sido ejecutados por los guerrilleros italianos, según afirma la Radio de Milán. Añade la información que entre los ejecutados se encuentran Alejandro Pa-



MUSSOLINI

volini, secretario general del Partido Republicano Fascista; Carlo Scorza, ex-secretario del Partido Fascista, y la esposa de Mussolini.—(EFE).

### ANTE EL TRIBUNAL POPULAR

ROMA, 29.—La Radio de Milán dice que Mussolini fue ejecutado, en unión de cinco de sus ministros de su esposa y de otras jerarquías fascistas, después de comparecer ante el Tribunal popular de la ciudad, que los condenó a muerte. Añade que la sentencia fue cumplida en el acto.

Otra información procedente de la misma fuente anuncia que entre los ejecutados figura también Starace, que fue secretario del Partido Fascista.—(EFE).

### SUICIDIO DEL GENERAL RICCI

LONDRES, 29.—Radio Milán anuncia el suicidio del jefe de los "ballistas", general Renato Ricci.—(EFE).

### LOS CADAVERES, EXPUESTOS EN UNA PLAZA PUBLICA

ROMA, 29.—Los cadáveres de Mussolini y de las diecisiete personalidades fascistas capturadas y fusiladas con él por los guerrilleros, entre las cuales figuran Mezzazona, Pavolini, Zerino, Puffarini, Liverini, Carlos Scorza, Osvaldo Valentini, Luisa Ferida, Rugiero Romano, Nicola Bombacci, D'Acquahano, Barraco Bardì, Coppola, Leandro Arpinati y Farinacci, están expuestos en la Plaza Loreto, de Milán, comunica la emisora de esta ciudad. El cadáver de Mussolini estuvo expuesto primero en la Plaza Municipal de Como, que es donde fue fusilado. Starace primer secretario del Partido Fascista, ha sido también ejecutado, en Milán.—(EFE).

### FUSILADOS POR LA ESPALDA

ROMA, 29.—Radio Milán comunica que el lugar exacto de la ejecución de Mussolini es Dongio (provincia de Como), que el fusilamiento fue llevado a cabo ayer, sábado, por la tarde, y que después el cadáver fue trasladado a Como quedando expuesto en la Plaza Municipal, de donde se lo llevaron esta mañana a Milán. Añade que Mussolini y las diecisiete personalidades fascistas fusiladas con él fueron ejecutadas por la espalda.—(EFE).

### ACTOS DE AFIRMACIÓN NACIONAL-SINDICALISTA EN CAMBRE Y CULLEREDO

Con una enorme afluencia de campesinos tuvieron lugar en el día de ayer dos importantes actos de afirmación nacional-sindicalista en los Ayuntamientos de Cambre y Culleredo, con motivo de la entrega de atrasos a los subsidiados de la rama agrícola del subsidio familiar. Entre ambas localidades se hizo entrega de cerca de medio millón de pesetas. En los dos actos hicieron uso de la palabra el jefe de la Obra Sindical de Previsión Social, camarada Pampín; el jefe de la Caja nacional de subsidios, camarada Andreu, y el delegado provincial de Sindicatos, camarada Guerra Asorey.

### CUARTEL GENERAL ALIADO EN ITALIA, 29.—

Dos corresponsales de guerra británicos que entraron en Milán con el Quinto Ejército y que han regresado a este Cuartel General esta noche declaran haber visto los cadáveres de Mussolini y de los otros 17 fascistas ejecutados, ante los que —añaden— desfiló incensablemente la multitud.—(EFE).

## Prosiguen las negociaciones para la rendición de Alemania

F. V.

Aunque desde los centros oficiales de los aliados occidentales se intenta desprover de significado oficial las noticias sensacionales que corrieron anteaayer y ayer por todo el mundo acerca de la petición de rendición efectuada por Himmler desde el "reducto" de Baviera, parece que el hecho es cierto, y según informaciones procedentes de Suecia se desarrolló por intermedio del vicepresidente de la Cruz Roja sueca, quien hizo llegar la petición a los representantes diplomáticos británico y norteamericano en Estocolmo. Las gestiones —que desde Suecia se afirma que siguen su curso— fueron por consiguiente ojeadas al Gobierno sueco; realizadas ante las autoridades diplomáticas británica y norteamericana solamente — con exclusión de Moscú — y de ellas nada se comunicó al Alto Mando aliado en Europa. Por esta razón última el generalísimo Eisenhower ha negado haber recibido petición de paz alguna.

Según parece, Stalin, informado de aquellos hechos, no se mostró partidario de atender petición alguna de paz. Pretende ultimar la derrota para hallarse entonces en condiciones de recibir peticiones de esta índole. Lo cual equivale a rechazar al adversario toda posibilidad de amonización de los horrores de la guerra.

En cualquiera de los casos, las operaciones en Alemania siguen un ritmo cada día más acelerado. En el "reducto" de Baviera los norteamericanos han ocupado Munich sin gran resistencia y siguen su avance por doquier habiendo llegado en otro lugar a la frontera italiana y cruzado ésta. En el Elba los aliados occidentales han vuelto a cruzar el río hacia el Este después de la retirada efectuada hace diez días — según se dijo entonces impuesta por el mando soviético que invocaba acuerdos recaídos en Yalta — y avanzan ahora hacia el encuentro con las unidades rusas que después de rebasar Berlín continuaron hacia el Oeste.

En la costa septentrional los ingleses al mando de Montgomery, son ya dueños del puerto de Bremen y comienzan la concentración de las fuerzas que han de asaltar Hamburgo.

En el Este la lucha que se desarrolla en Berlín sigue siendo dantesca. El centro mismo de la capital del Reich es escenario de la batalla más sangrienta probablemente de todas las de la guerra. Y la coquería humana es alimentada diariamente con nuevas divisiones rusas procedentes de otros sectores y con divisiones alemanas que, ante la detención aliada del Elba, fueron retiradas de este frente para acudir a la lucha de Berlín. Son las unidades que Goebbels anunciada en su última proclama que estaban en camino "a marchas forzadas" para socorrer Berlín, mas ya parece tardío todo intento de salvar la situación. Asiste el mundo a la agonía heroica de lucha tenaz de un pueblo entero que agota sus últimas reservas de energía en morir matando porque el adversario no le ha permitido otra alternativa.

### TRAGICO EPILOGO EN ITALIA

Con la muerte de Mussolini de su mujer y de diecisiete de sus más cercanos colaboradores a manos de su pueblo en una localidad cercana a la frontera (CONTINUA EN CUARTA PLANA)

## Las elecciones municipales en Francia se celebraron sin incidentes

Señal elegidos 600.000 concejales

PARIS, 29.—Las elecciones municipales han transcurrido, según todas las informaciones recibidas hasta ahora, sin disturbios ni perturbaciones. La votación terminó a las seis y media de la tarde, dándose inmediatamente comienzo al escrutinio. Es probable se conozcan los resultados de la región de París a última hora de la mañana del lunes, y los de provincias en los próximos días.—(EFE).

PARIS, 29.—Veintitrés millones de electores — entre hombres y mujeres, que votaban por primera vez en este país — figuraban en el censo para la consulta popular de hoy. El número de concejales a elegir es de unos 600.000, correspondientes a 30.000 municipios. El número de mujeres representa el 60 por 100 del censo.—(EFE).

PARIS, 29.—Las noticias que se recibían de Lyon anunciaban ha salido triunfante por gran mayoría en las elecciones, Edouard Herriot, que figura a la cabeza de la candidatura radical socialista. También triunfó en Giberney, en el departamento del Eure, el ministro de Transportes y Obras Públicas, René Mayer, por 130 votos, de un total de 150 votantes.—(EFE).

PARIS, 29.—La impresión que hasta este momento se tiene del resultado de la jornada electoral en París es que los comunistas han logrado el 40 por ciento de los sufragios. El ministro de Justicia, Dem Meunier, triunfó sin oposición en la Alta Saboya.

## Milán, Padua, Venecia y otras localidades italianas en poder de los aliados

CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL MEDITERRANEO, 29.— Oficialmente se anuncia que las tropas aliadas han entrado en Milán.—(EFE).

GRAZIANI, ENTREGADO A LOS ALIADOS LONDRES, 29.—Según la agencia Exchange Telegraph, el mariscal Graziani ha sido entregado a las fuerzas aliadas por los guerrilleros italianos.

CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL MEDITERRANEO, 29.— Fuerzas del V y VII Ejércitos han penetrado en las líneas defensivas alemanas, obligando al adversario a establecerse detrás del río Brenta. Las tropas norteamericanas han conquistado Vicenza y las británicas Padua.

Tropas alpinas del V Ejército llegaron esta mañana hasta el Norte del lago Garda, en tanto que otras unidades estadounidenses han alcanzado Como.—(EFE).

### MANIFESTACIONES ANTI-MONARQUICAS

ROMA, 29.—Con motivo del levantamiento en el Norte de Italia, los partidos políticos han celebrado diversos actos para conmemorarlo, actos que terminaron en ruidosas manifestaciones contra la Monarquía. Oradores comunistas y del partido de Acción se pronunciaron en favor de la proclamación de la República. El público no dejó hablar al delegado de los demócratas cristianos cuando dijo que la Corona no era directamente responsable de los hechos que se le imputaban.

### CIUDADES OCUPADAS POR LOS GUERRILLEROS

ROMA, 29.—Los guerrilleros italianos han ocupado Bormio y Varese, según anuncia la radio italiana. Dominan las comarcas de Sondrío y Lecco, así como la carretera al Este de Sondrío.

mariva, y han ocupado Bosto, Lario, Carru y otras localidades.—(EFE)

ZURICH, 29.—Según la Radio suiza los aliados han penetrado en Lodi y en Vigevano, al Sudoeste de Milán. En los Alpes del Bergamasco, los alemanes se retiran en dirección a Trento y Bolzano (Botzen).

También se anuncia que un fuerte destacamento naval aliado llegó al puerto de Génova el viernes por la noche, encontrando el puerto interior y sus accesos muy minados, aunque algunas instalaciones portuarias no habían sufrido daños.

### LOS ALIADOS, EN VENECIA

ROMA, 29.—Las tropas aliadas han ocupado la mayor parte de Venecia, comunica la emisora Roma.—(EFE).

## Actos de afirmación Nacional-Sindicalista en Cambre y Culleredo

Con una enorme afluencia de campesinos tuvieron lugar en el día de ayer dos importantes actos de afirmación nacional-sindicalista en los Ayuntamientos de Cambre y Culleredo, con motivo de la entrega de atrasos a los subsidiados de la rama agrícola del subsidio familiar. Entre ambas localidades se hizo entrega de cerca de medio millón de pesetas. En los dos actos hicieron uso de la palabra el jefe de la Obra Sindical de Previsión Social, camarada Pampín; el jefe de la Caja nacional de subsidios, camarada Andreu, y el delegado provincial de Sindicatos, camarada Guerra Asorey.

# DEPORTES

## Ya se encuentran en Arteijo los jugadores que formarán el equipo nacional español

### Salvo un ligero entrenamiento que realizarán en el Estadio, la semana la pasarán recluidos en aquel Balneario

Ya están los seleccionados, de entre los que saldrá el equipo nacional español, recluidos en su retiro de Arteijo, que no es un lugar de penitencia precisamente.

A la una menos cuarto de la tarde de ayer llegaron los expedicionarios en el expreso de Madrid. Con ellos venía el secretario de la Federación Española, señor Sánchez Ocaña; el seleccionador, Jacinto Quincoces, y el masajista, Barrihinaga. Quincoces es el primero en abandonar el vagón, y poco después del coche camión con el que comienzan a descender los jugadores, que son acogidos cariñosamente por el numeroso público allí congregado.

Habían acudido a dar la bienvenida a los internacionales, los directivos de la Federación Gallega de Fútbol; el cónsul de Portugal, señor de Melo Barreto; directivos del Club Deportivo, jugadores y gran número de aficionados.

Después de cambiar algunos saludos, charlamos brevemente con Quincoces, y éste nos dice que todos han hecho muy buen viaje y que se encuentran en perfectas condiciones los 16 jugadores que forman la expedición: son éstos Eizaguirre, Martorell, Pedrito, Juan Ramón, Aparicio, Asensio, Alconero, Germán, Epifa, Irlondo, Panizo, Herreriña, Zorra, César y Galiza. Añadió el entrenador que uno de estos días vendrían a realizar un pequeño entrenamiento en el Estadio, a puerta cerrada.

Más que entrenamiento—añadió—será una toma de contacto con el terreno, puesto que los jugadores se hallan todos en forma y saben lo que tienen que saber.

Preguntado acerca de si tenía pensada ya la selección, contestó negativamente. Otro informador le dijo si Pedrito formaría en el equipo, y el seleccionador repuso:

—Eso lo verán ustedes el día del partido.

El cónsul portugués saludó afectuosamente a Quincoces.

mente a Quincoces, interesándose por los recién llegados, y una vez trasladados los equipajes al autobús que iba a trasladar a los jugadores a Arteijo, ocuparon éstos sus asientos e inmediatamente arrancó el coche. Antes de marchar al lugar de su retiro temporal, los jugadores se detuvieron ante la iglesia parroquial de Santa Lucía, donde oyeron misa, y acto seguido partieron para Arteijo.

### La primera jornada de retiro

Ayer por la tarde efectuamos una visita a los jugadores seleccionados para formar el equipo español, en su cuartel general, para ver y comunicarle al lector, la forma en que van a pasar estos días de retiro en vísperas del partido. Arteijo ocupa hoy un primer plano de la atención nacional, y es obligada esta visita nuestra, hecha en compañía del alcalde de aquella localidad, don Ramón Vázquez Rumbo, que va a ofrecerse a sus huéspedes y a darles la bienvenida con un agasajo.

Cuando llegamos al Balneario, los jugadores no se encuentran en él. Han salido con el entrenador para hacer un primer reconocimiento del terreno, dirigiéndose hacia la playa del Rañal. Pedrito, que ya hecho allí algunas estaciones de internamiento sirve de guía. Allí nos dirigimos informadores y fotógrafos, y realizamos este recorrido de dos kilómetros, no previsto en nuestra jornada dominical. En la playa se encuentra Quincoces con todos los muchachos, que se sientan sobre los ribazos o las rocas para contemplar el paisaje marítimo, o bien, como Martorell y Germán, realizan excursiones por los alrededores de la pequeña playa. En todos reina el mejor humor y Quincoces se halla encantado del retiro elegido.

Le interrogamos sobre el plan de vida que van a realizar durante su estancia en Arteijo.

—El programa es bien sencillo—nos responde—. Ni más ni menos que el que ve: descanso y vida sana. No se madrugará mucho; los jugadores harán algunos ejercicios de cultura física, algunos paseos para no perder la elasticidad, unos días hacia la playa y otros hacia la montaña, ya que tenemos panoramas dobles.

Antes de regresar, se establece un pequeño pugilato de salto, para salvar una corriente de agua, y Aparicio es el primero que muestra su elasticidad, imitándole Eizaguirre, Martorell, Germán e Irlondo, y este último tiene que ser devuelto a la orilla de origen a espaldas de Aparicio, que se ha descalzado para intentar otro salto más

largo. Martorell termina el espectáculo con una hermosa plancha sobre el arto, vuelo.



EPI

Con alguna modificación se emprende el regreso, y entre charlas y bromas el camino no se hace demasiado largo. A la caída de la tarde se llega al hotel, donde ya se encuentran el secretario de la Federación Española, Sr. Sánchez Ocaña, a quien acompaña su esposa; el presidente, vicepresidente y secretario de la Federación Gallega. También se halla esperando el alcalde de Arteijo, y todos pasan al comedor del hotel, donde se sirve una merienda, con que el señor Vázquez Rumbo obsequia a federativos y jugadores.

También llegaron después algunos concejales, el médico y el comandante del puesto de la Guardia Civil, para cumplimentar a sus huéspedes. Terminado el agasajo, los jugadores pasan al salón del hotel, donde prosigue una interrumpida y terrible competencia de pin-pon, en la que Quincoces, Martorell, Eizaguirre y Germán entusiasman a sus compañeros, excepto un grupito al que Epi, el jugador que va a inaugurar dos veces el Estadio, ha separado con el señuelo de una baraja.

Entrada va la noche, y mientras los muchachos esperan la hora de cenar los dejamos entregados a sus distracciones. Después se retirarán temprano a descansar para continuar al siguiente día la vida apacible que comenzaron ayer tarde.

Preguntamos a uno de los jugadores, no decimos a cuál para no darle fama de buen "tirador de plato", si se les ha inquietado a algún "recomendamiento". Nos dice que en el primer día se ha dejado libertad a la cocina del hotel para preparar la comida, porque que desde hoy se hará bajo la inspección del entrenador.

El buen humor no falta en ninguno, y hasta Pedrito va dejando a un lado su preocupación que parecía invadirle desde su designación para el equipo. Y esto y la espléndida forma física en que se encuentra el grupo de seleccionados es la mejor garantía de que el partido se espera con tranquilidad.

### ENTRENAMIENTO DE LA SELECCION PORTUGUESA

LISBOA, 29.—Hoy se celebró en el Estadio Nacional el último entrenamiento del equipo nacional de fútbol portugués. La Selección formó con: Acevedo; Cardoso, Feliciano; Amaro, Moreira y Francisco Ferreira; Spiritu Santo, Gomes da Costa, Peyroteo, Cuaresma y Rafael. Este será el equipo que actuará en La Coruña, a reserva tan sólo de la duda entre Feliciano y Manuel Marquez, como defensas izquierdas.

La Selección ganó al Belenense por 5 a 2, marcados por Cuaresma 3 y Peyroteo 2.

En el Belenense actuaron reservas de la Selección: Valongo, portero y Catalino, extremo izquierda. Antes del partido hubo una pequeña sesión de gimnasia.

El equipo nacional saldrá pasado mañana en autobús, para La Coruña. (ALFIL).

PARA ESTILOGRAFICAS GARCYBARRA TALLER DE REPARACIONES

### Futbol modesto

Primera división de la capital Ciudad S. D.: Español, 2. Fabril, 2; Torre, 4.

COPA DE LA CORUÑA Victoria, 2; Atlético Coruñés, 2. Viño, 1; Imperio, 1. Betis de Eiris, 0; Deportivo Candá, 1. Los Castros, 2; Galia, 1. Liceo de Monelos, 1; Amanecer, 1.

### CARTELERA

TEATRO ROSALIA CASTRO HOY a las 4, 6, 8 y 12

JEAN ARTHUR JOHN WAYNE una chica sediviente Director: WILLIAM A. SEITZ

Dinámica, moderna. Interpretada por dos actores famosos. Noticiario 122-A

KIOSCO - HOY ALTO: 4, 6, 8, 11. BAIJO: 2'45, 5'45, 8'25, 10'45. ULTIMO DIA UNIDOS POR LA FORTUNA (EN ESPAÑOL) GINGER ROGERS y RONALD COLMAN

## ANECOTARIO HUMORISTICO

### ¿Quiere usted ganar cuatro durazos? Mándenos una anécdota ingeniosa

#### Semana Grande



On te, a tardíña, atopei n'a calle Real o vello Chinto, un veciño d'a miña aldeia que n'a sua vida salira d'a parroquia. —¿Cómo lle vai, señor Chinto?, díxenlle. ¿Usted tamén? —Xa ves, home, contéstoume. Como todos os aldeas. —Ven ver os touros? —Non, home. Métenme medo. —¿O fútbol, d'aquela? —Ese eche un xogo que non entendo. —Entón, ¿a qué ven? —Po's veño ver si esta semana, que lle chaman grande, íten mais de sete días!

#### CANFURIÑAS.

#### A xuda

SR. DIREUTOR D'A "FOLLA":

Eu morro si non me deixa que xunta vostede acuda contándolle o que me aqueixa e solicitando axuda. Le direi: D'oficio son zapateiro, d'estado sonlle casado. —Meu señor: Malo o primeiro, o segundo... ¡mal pocodol! Pois si o traballo escasea de fillos non digo o mesmo

CABANAGARCTA.

#### ¡Hay que rebaxai!

Emocouse Xan Manuel n'unha tenda, aló n'a via, e tan bon mercader fai como n'hay outro n'a vida, e tan churruqueiro é c'as rapazas que despacha, que non deixan d'ir ali de todo o barrio, as muchachas. A todas rebaxa ben de precio qu'as cousas teñen, e com'as moscas a mel, as criadas ali veñen. Antonte díxo Isabel: —'Ou'bra tes meu Manueliño? —Son as tres, mais para ti rebaxarei un cuartíño. HELIOS.

## Partido homenaje a Caliche

### El Real Madrid venció al Ferrol por 4 a 3

EL FERROL DEL CAUDILLO 29

En el Infierño, ante numeroso público, se jugó esta tarde un partido amistoso, entre el Real Madrid y el Club Ferrol, en homenaje a la defensa local Caliche. A las órdenes de Castro, los equipos alinearon así: FERROL: Moreno; Caliche, Portugués; Santamaría, Fontenla, Malet; Viso, Borbolla, Caciño, Gené, Pino. MADRID: Martín; Querejeta, Arzangui; Elias, Huete, Poqué; Rog, Muñoz, Pruden, Elzo, Porro. En el segundo tiempo, Castivia sustituyó a Roig, en el Madrid, y Sobrino e Izaguirre jugaron en lugar de Caliche y Portugués, en las filas ferrolanas.

En el primer tiempo marcó Pruden para el Madrid, a los siete minutos. A los seis minutos de la segunda mitad, empató Gené de un buen tiro. A los 13 minutos, Pruden marca el segundo de los forasteros; a los 23, conique Porro el tercero. Cinco minutos después, Gené vuelve a marcar para los ferrolanos; a los 38 minutos, hace Castivia el cuarto de los madrileños, y cuando faltan dos minutos para terminar el partido, Borbolla marca el tercero para los locales, terminando el partido con el triunfo madrileño por cuatro tantos a tres.

El miércoles, día 2, se jugará otro partido amistoso, entre el Ferrol y el Madrid, en homenaje a Hilario Marrero.—MEIRAS.

## Partido homenaje a Chuco

### La Orensana venció al Lugo por 4 a 2

ORENSE, 29.—En Campo Lofía se ha celebrado un partido homenaje al capitán de la Unión Deportiva Orensana, Chuco, que recibió de la afición sinceras muestras de cariño y numerosos obsequios y regalos. También la Gimnástica Lucense le hizo un presente.

Contendieron los equipos Unión Deportiva Orensana y la Gimnástica Lucense, disputando una copa de plata. La primera parte del partido fué de gran juego, marcando la Unión Deportiva Orensana tres tantos por dos la Gimnástica. Después del descanso hubo modificaciones y el juego bajó mucho en calidad. Chuco logró el cuar-

## Balón a mano

### El equipo de la Escuela Naval venció a la selección castellana por 5 a 4

VIGO, 29.—En el Estadio de Bañados se ha celebrado esta tarde un encuentro entre la selección de Castilla de balón a mano y el equipo de la Escuela Naval Militar de Marín. Asistió numeroso público, y en el palco presidencial se hallaban el gobernador militar de la plaza, general don Siro Alonso; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Ponce de León; comandante de Marina, alcalde, director y profesorado de la Escuela Militar y otras jerarquías y autoridades. Amenizaron el espectáculo las bandas de música de la Escuela Naval Militar y del Regimiento de Murcia.

Alineaciones. — Castilla: Sánchez Torres, Portela; Barcelonas, San Román, Vázquez; Montoli, Adarraga I, Sáiz Adarraga II, Lis.—Escuela Naval Militar: Segura; Contreras, Torres; Pedrillo, Cedagorta, Mújica; Salvide, Osorio, Figaredo, Madrigal, Buaruaga.

El partido fué muy interesante y vistoso. En la primera parte el equipo de la Escuela Naval jugó muy bien y evidenció una magnífica preparación, imponiéndose a su contrario a base de gran velocidad y de mejor técnica, alcanzando cuatro tantos antes del descanso. Marcaron estos goles Figaredo, Osorio dos y Salvide. Además, se anuló otro gol introducido por Salvide. Al comenzar la segunda parte se lesionó Figaredo, y con esta desventaja el equipo castellano pudo dar la réplica a su contrario y dominó durante mayor tiempo, pero los madrileños se manifestaron defectuosos en el tiro a la puerta. Empezó marcando de nuevo la Escuela Naval por mediación de Salvide. A continuación al decaer los marinos, consiguió Castilla sus cuatro tantos, marcados por San Román, Adarraga I, 2 y Montoli. Se distinguieron Mújica Osorio, los hermanos Adarraga y San Román.—(ALFIL).

to tanto de la Deportiva al caer un golpe franco.

Al final, el presidente de la Unión Deportiva Orensana otorgó la copa a Ero, y éste, en medio del clamor de todos los espectadores, la depositó en manos de su capitán y compañero de equipo, Chuco.

LUCENSE: Santin; Pita, Cobas; Antónilo, Reboredo, Miquéiz; Cuspa, Benito, Barreiro Sánchez, Rey. ORENSANA: Casais; Coto, Danelli, Marcial, Ero, Cabanillas; Galhe, Mededo, Conde, Chuco, Minao.

## Campeonato de España de Boxe

El domingo seis de mayo, en la Plaza de Toros de La Coruña SENSACIONAL REUNION PUGILISTICA

## BELTRAN contra MICO

para el Campeonato de España de los pesos ligeros GAMESELLE contra MENDICUTI (Campeón de España aficionado) DITO contra SILVA, aspirante oficial al título portugués ALEJOS contra GUALDINO, gran figura portuguesa



JEREZ QUINA

# OSBORNE

TONICO - APERITIVO, SIN RIVAL

FALTAN SOLO POCAS HORAS para que Coruña pueda admirar el Non-Plus-Ultra de los espectáculos

## CIRCO DIAMANTE

LA ARISTOCRACIA DE LOS CIRCOS

# VIDA CORUÑESA

## El espectáculo taurino de ayer en la Plaza coruñesa

# Carlos Arruza no se llama Carlos Arruza

## La Semana Grande

## Vázquez Sebastián, nuevo va'or del arte coruñés

Al iniciarse hoy la Semana Grande, enviamos un cordial saludo de bienvenida a los forasteros que en multitud visitarán nuestra ciudad, ahora más alegre y conglada que nunca. Para todos llegó el momento de divertirse, sin preocuparnos por las semanas pequeñas que esperan agazapadas para desquitarse de desfilarnos y jolgorios. Tendremos monumentales corridas de toros, festejos populares nocturnos y diurnos, iluminaciones fantásticas, boxeo, partido Internacional de fútbol y, para que nada falte, por ahí pulula la plaga de vidvidores que pescan en el río puevuelto de la venta y la reventa de localidades. Porque, señores: ¡vaya precios astronómicos que exigen por un modesto tendido de sol para presenciar las faenas del "Monstruo" cordobés o del "Ciclón" mejicano! En fin; esto parece una nueva California sin Conferencia, pero con filones.

Un nuevo valor del arte coruñés ha consagrado sus méritos, reconocidos por otros públicos, ante nosotros. El joven y ya extraordinario pianista Rafael Vázquez Sebastián, que en un concierto organizado por la Sociedad Filarmónica, ha refrendado su personalidad artística con los aplausos de sus paisanos.

Rafael Vázquez Sebastián dió sus primeros pasos musicales en el Conservatorio herculino, para terminar brillantemente la carrera de piano a los quince años de edad. Pensionado más tarde por la D'putación, a cuya protección se debe el aflorar de nuevos valores artísticos, amplió sus estudios bajo la dirección de tan buen maestro como Cubiles, del que ha asimilado la solidez técnica imprescindible a quien aspire a ser un gran concertista. Su madurez musical tiene la impronta de Cubiles, Conrado del Campo y el P. Otaño.

Vázquez Sebastián ha iniciado recientemente su actuación como pianista mereciendo de la crítica musical encendidos elogios que habían traído su nombre fama a la tierra en que dió sus primeros pasos artísticos. Por eso el Teatro Rosalía Castro se hallaba abarrotado de público el día de su presentación, que hizo con un ambicioso programa en el que figuraban obras de Bach, Beethoven, Chopin, Debussy, Albeniz, Falla y Liszt, como si hubiera querido probar su maestría en los más d'ferentes estilos musicales. La ejecución técnica vigorosa y llena de personales modulaciones; el temperamento que se acusa en interpretaciones muy originales y en matizaciones de seguro efecto y en dominio de sus medios expresivos con arreglo a un estilo sobrio y depurado, valieron a Vázquez Sebastián encendidas oraciones de su auditorio a las que correspondió interpretando varias obras fuera de programa.

La próxima actuación de Vázquez Sebastián será dentro de unos días en Barcelona, ante cuyo público, de gran autoridad, esperamos confirme la grata impresión que aquí ha producido su maestría.

Ayer tarde se efectuó en la Plaza de Toros el desencajonamiento de los bichos que han de ser lidiados en las corridas de los días 3, 4 y 5 de mayo próximo. Pero si hemos de ser veraces, tendremos que decir que se efectuó parte del desencajonamiento, porque la corrida del día 3 no pudo salir de los cajones.

Para amenizar el espectáculo, al que concurrió bastante gente, sobre todo en los tendidos de sol, lidiaron primeramente dos becerros "El Bombero" y el "Hombre de goma", con varios aditantes ya conocidos del público.

"El Bombero" demostró una vez más su gracia y su dominio del toro cómico y fué justamente aplaudido. Su compañero "El hombre de goma" no tuvo la misma suerte, y salió del paso como pudo.

Inmediatamente después se procedió a sortear entre los concurrentes los veinte abonos de localidades de sombra ofrecidas por la Empresa para las tres corridas, y la suerte, por mano de dos niños que extrajeron las papeletas con los números premiados, se dignó favorecer a los siguientes señores: Germán Torres, Manuel Jorge, Ramiro Suárez, María Elena Souto, Luis F. Murillo, José Reboredo, Antonio García Fernández, Daniel Goyanes Varela, Félix Moraleja, Eugenio Sánchez Marifias, José M. Iglesias, José Longueira, José Rivas, José Calderón, Amable Núñez, Luis González González, Javier Donstevé Bordiú, José María Rodríguez, Manuel Arcos Romay, Hilario Trapote.

Más tarde fueron desencajonados los ocho toros de la ganadería de Guardiola, antes Parladé, que han de lidiarse el día 5 Son, como es corriente en el ganado andaluz, cortos, pero de excelente tipo, muy apañaditos, bien presentados y muy iguales, a excepción de los destinados a los rejoneadores, que bajan un poco de sus hermanos.

Pasados al corral, salieron de sus cajas los seis de don Angel Sánchez, antes Tresalacios, de Salamanca, y con éstos hubo de terminarse el espectáculo porque a fuerza de fatigas se logró que entraran por los chiqueros solamente cuatro. Los otros dos, y en especial uno, luego, bien adornado de la cabeza, se situaron en el centro del ruedo y ni los mansos ni nadie fué capaz de sacarlos de allí.

Los mayoresales sudaron tinta para reducirlos, pero no hubo medio de lograrlo, y a las nueve de la tarde el público desfiló y allí quedaban los dos bichos, dueños y señores del redondeo. No fué posible por ello desencajar los de Tassara, antes Villamarta, que hoy serán echados directamente a los corrales, en el supuesto de que los dos salmantinos rebeldes se decidían durante la noche a renunciar por las buenas con sus compañeros.

Estos toros de don Antonio Sánchez son mayores que los de Parladé, gordos y bonitos también, aunque de uno menos fino. En conjunto, las dos corridas vistas están bien presentadas cada una en su estilo.

Y ahora, a esperar el día 2, en que comenzarán los festejos taurinos con una novillada mixta, seria y cómica.

Este es el título de uno de los capítulos del interesante libro que un destacado coruñés nuestro en la Prensa donostiarra—Alfredo R. Antigüedad—acaba de dar a la estampa y que está obteniendo enorme éxito de crítica y de venta. Se trata de una biografía del gran torero hispanomejicano que por primera vez actuará en la Plaza de La Coruña el día 3 de Mayo. El libro es amenisimo y está escrito con agilidad, en un estilo muy periodístico. Como exquisita primicia, ofrecemos a nuestros lectores algunos fragmentos del capítulo "Carlos Arruza no se llama Carlos Arruza".

En el cogollo del verano de 1944 era ésta la palabra que, como toque de clarín, sonaba la actualidad más apasionada.

Algunos, de buena memoria, con fácil confusión, creían recordar: —Me parece que toreó hace años en España.

El 14 de julio, la inmensa mayoría de los diarios publicaban una noticia transmitida por su agencia de información, que decía textualmente: "¿Quién es Carlos Arruza? El torero mejicano Carlos Arruza, que inicia probablemente en Madrid con la corrida del 18 de julio el intercambio entre los diestros españoles y los de aquel país, es hijo de un sastre sanderino que se casó con una mejicana. El padre de Carlos vino a España en 1936 con éste y su otro hijo Manolo, para presentarlos al público español, llevando Manolo a torear en Sevilla y en Madrid. Pero la Cruzada española impidió la continuación de sus actividades, y los tres regresaron a Méjico, donde Manolo murió trágicamente examinando una pistola.

Carlos vino hace pocos días a Europa y se dice que es un diestro de máxima categoría." A fines de agosto era ya tal la popularidad de Arruza, que en torno suyo se estableaban las discusiones más apasionadas.

Pepe Ruiz-Arruza, de Santander, muy aficionado a los toros, mantenía estrechas relaciones con varios toreros. Sus opiniones acerca de la fiesta nacional eran muy ponderadas, tanto como su juicio acerca de los lidiadores. Su más admirado artista era Rodolfo Gaona, y había mantenido buena amistad con otros dos diestros mejicanos: Vicente Secura y Luis Freg. Estas relaciones con éstos y otros toreros de aquel país hizo que Pepe Arruza sintiera siempre una gran curiosidad por Méjico. Varios de estos toreros a quienes Pepe Arruza cortaba

sus trajes, satisfechos del buen gusto del sastre le animaban diciéndole constantemente:

—Aligera, manito. Vente para Méjico. No te dilates. Eres un buen sastre y no tienes más que avisarnos. Te buscaremos buena colocación.

Los cantos de sirena de estas invitaciones se repitieron por carta.

—Te espera una buena casa. Vente de prisá.

Un buen día sacó el pasaje, y Pepe Arruza se trasladó a la capital mejicana. Desembarcó en Veracruz y emprendió el largo viaje que había de conducirle a la capital de la República.

No eran tiempos muy tranquilos los de Méjico. Tierra caliente, sufría la explosión revolucionaria surgían por todos lados generales que hacían la guerra por su cuenta. Las ciudades cambiaban de dueño cada 8 días. Brotaban nombres al punto envueltos en leyenda. Pancho Villa. Huertas. Madero. Carranza... Indios peleadores, "pelao" audaces que fiaban todo al revólver y a la lucha.

Unas horas llevaba Arruza en el tren en el trayecto de Veracruz a la capital, cuando se detuvo el convoy. Sonaron unos tiros y unos hombres armados ordenaban a los viajeros:

—Todos a la vía...

Después registraron el tren. En él iban unos miles de pesos para pago de sabe Dios qué tropas de cualquier general, y, al encontrarlos, renunciaron a revolver los quipales de los pasajeros. El botín les había satisfecho.

Les interrogaron, sin embargo.

—¿Dónde vas tú?—preguntaron a Pepe Ruiz Arruza.

—A Méjico.

—Vente con nosotros, si quieres. El general Rodríguez te dará un galón...

El sastre sanderino tuvo que mentir una historia. Su manita se moría en Méjico y corría a verla. En otro caso les acompañaría con gusto, porque el general Rodríguez le era muy simpático.

Tras un viaje accidentado, ante el temor de nuevos asaltos, dos días después entraba en Méjico, donde la vida iba a comenzar inmediatamente, más llena de emociones de lo que se había prometido.

—¿Dón de te has metido Pepe?—se preguntaba él mismo al llegar a tierra de revueltas.

La mala impresión se desvaneció, sin embargo, por la buena acogida que le dispensaban los amigos.

—Vete mañana a este almacén—y le dieron las señas—, donde va hemos hablado y te esperan para colocarte.

Se colocó, en efecto, en una de las mejores sasterías de la capital.

—Puedo quedar unos días a prueba—insinuó Pepe Ruiz Arruza cuando hablaba con el gerente.

—Dígame no más. ¿Vos cortó el tra'e de Luis Freg que trajo de España?

—Alguno le he hecho.

—Lo vi. Me sirve. No necesito prueba alguna más que esa. Queda usted admitido en la casa.

—¿Desde cuándo?

—¿Pues para qué dilatarse...! Desde ahorita no más.

Le presentaron al personal de la casa. Había allí otro oficial cortador que se anudaba Ruiz.

—Hombre. Los dos no se pueden

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)

**GARCYBARRA**  
Garantiza las Estilografías que vende  
**TALLER DE REPARACIONES**

**NOTICARIO**

**NOTAS NECROLOGICAS**

En San Pedro de Brates (Boimorto) falleció, a la avanzada edad de 86 años, conforado con los Santos Sacramentos, don José Pérez Blanco, persona que disfrutaba de generales simpatías en toda aquella comarca y aquí, en La Coruña, donde residen varios de sus familiares, a los que acompañamos en su pena, deseándoles cristiana resignación.

El día 30 de mayo se celebrará una misa por el alma del finado en la iglesia parroquial de San Pedro de Brates.

—En plena juventud falleció ayer doña Dolores Rilo Valledepaz, muy estimada por cuantos la conocían.

A su viudo don Veridiano Villar, a sus hijos y demás deudos, hacemos presente el testimonio de nuestra condolencia.

—Ayer dejó de existir don José Rilo Raposo, persona muy bien conocida por las excelentes condiciones que le adornaban.

Enviamos a su viuda doña Manuela Serantes y demás parientes la expresión de nuestro pésame.

**El "Campero" llegó a Vigo con 9.000 toneladas de combustible líquido**

VIGO, 29.—Procedente de Aruba (Venezuela) y con nueve mil toneladas de combustible líquido, ha entrado hoy en este puerto el buque-tan que "Campero". (CFRA).

EL SEÑOR

**DON JOSE RILO RAPOSO**

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 86 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Manuela Serantes García; su hijo Manuel (ausente) sus hermanos don Pedro, doña Josefina, y doña Nieves; hermana política doña Jacinta; primos don Enrique García Raposo, y doña Pilar Torquemada; sobrinos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio general acto que se verificará hoy día 30 a las seis de la tarde por lo cual anticipan gracias.

Casa mortuoria: Montño, 9 bajo — "Gran Funeraria"

LA SEÑORA

**Doña Dolores Rilo Valledepaz**

Falleció en el día de ayer, a las 10 horas, después de haber recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

—afiliado esposo, don Veridiano Villar Camín (Empleado del Cantón Bar); hijos, Emilio, Manuel, Dolores y María del Carmen; padres, Don Manuel Rilo y doña Mercedes Valledepaz; padre político, don Emilio Villar (ausente); hermanos, hermanos políticos, tios, primos, sobrinos y demás familia.

RUEGAN a las personas de su amistad se dignen asistir a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar hoy día 30, a las seis de la tarde, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Casa mortuoria: ADELAI DA MURO, NÚM. 36, BAJO.

**SERVICIO FARMACEUTICO DE GUARDIA**

Corresponde el turno de guardia esta semana a las farmacias de don Emilio Rey Romero, de San Andrés, 119; señora viuda de López Méndez, de Panaderas, 21, y doña Carmen Gómez Fernández, del Cantón Grande, 1.

**EL PUERTO**

Entraron: el velero mixto "Coacha" con leña, de Cedeira, y el vapor "Monte Espadán", de Gijón, con carga general.

Salió el velero "María del Pilar", para Vigo, con carbón.

Se esperan: Mañana, el trasatlántico "Magallanes", procedente de la Habana, Nueva York y Trinidad, con pasajeros, correspondencia y carga general, y los veleros mixtos "San Antonio y Animas", "Belarmina" y "Barcia", los tres con cargamento de cemento.

**M. FERNÁNDEZ VIEITES**

Medicina interna. R. yos X. Especialista en Estómago, Hígado, Intestino y Secciones Internas - Juan Piórez 67-69 - Teléfono 1346

**Delegación de Hacienda**

Se recuerda que, en cumplimiento de la Orden del Ministerio de Hacienda de 2 de Enero de 1942 y disposiciones reguladoras de la Contribución sobre la Renta, las personas obligadas a ello, deberán presentar en la Sección correspondiente de esta Delegación, dentro de los cuatro primeros meses del ejercicio económico y, por consiguiente antes del 30 de abril actual, declaración por triplicado y ajustado al modelo oficial, en la que consten los rendimientos de cualquier naturaleza y clase que sean, obtenidos en el año 1944.

La Coruña, 26 de abril de 1945.—El Delegado de Hacienda, **MANUEL FUSTER ROSSIGNOL**.

**Invieta Radio**

Sonido en relieve

**3 VERDADERAS MARAVILLAS para 1945**

Mod. 487 Mod. 531 Mod. 508

AGENCIA OFICIAL **Lasa Martí** LA CORUÑA

REAL. 23

**COÑAC PRINCIPE**

Vieja y Requisita Solera

**1866 GRAN COÑAC LARIOS**

SOLERA SUP. EMA DE ESPANA

El Comprador Ideal

## La noticia de la capitulación provocó delirante entusiasmo en Norteamérica

### A pesar del mentis de Truman se desarrollaron escenas pintorescas

WASHINGTON, 29.—El Presidente Truman comunicó anoche a los periodistas en su despacho de la Casa Blanca que había sostenido una conversación telefónica con el general Eisenhower, en la que se había comprobado que la noticia de que había terminado la guerra en Europa carecía de fundamento, pero al mismo tiempo que Truman hacía esta declaración, miles de personas cantaban el himno americano ante la residencia presidencial, manifestando jubilosamente su entusiasmo, y por las calles riadas de gente arrebatában los periódicos, que habían lanzado ediciones extraordinarias, que se vendían desde 25 centavos hasta un dólar por ejemplar.

Los periodistas al salir de la Casa Blanca, después de escuchar las palabras del Presidente Truman, no quisieron apagar el entusiasmo de la muchedumbre, pero poco después comenzaba a propagarse por todas partes la declaración presidencial, hasta que un corresponsal gritó que Truman había desmentido oficialmente la noticia de la rendición. Las manifestaciones del periodista fueron recibidas con incredulidad y, poco después, con amarga desilusión. Pero la multitud seguía estacionada ante la Casa Blanca.

La noticia primera sobre la rendición y la del mentis dado por el presidente, dieron ocasión a numerosas escenas pintorescas. Una muchacha gritaba en una esquina: "Todavía tenemos que vencer al Japón", pero nadie la escuchaba.

Un periódico que había puesto en su pizarra la noticia de la capitulación, cambió ésta por las palabras: "Sin confirmación". No obstante, los diarios siguieron vendiéndose durante mucho tiempo y los vendedores seguían gritando que el Reich se había rendido. Un grupo de marineros se burló de una joven que les dijo que la noticia era falsa y otra muchacha que entró en un restaurante y dijo en voz alta que el Presidente había desmentido el rumor, fue echada del local, airadamente, por el propietario.

Poco antes de las ocho de la noche, las emisoras de todo el país interrumpieron sus programas para lanzar la

noticia de la rendición. Hasta después de las nueve y media de la noche no hizo saber Truman que la información carecía de fundamento.

A las diez de la noche más de veinte mil personas se hallaban congregadas en Times Square, las cuales todavía prorumpían en gritos de júbilo y arrojaban al aire los sombreros, cuando ya había sido desmentida la noticia de la capitulación, teniendo la policía que realizar verdaderos esfuerzos para mantener el orden y restablecer la circulación.—(EFE).

## SE INTENSIFICA LA BATALLA DE BERLIN

### La capital alemana recibe refuerzos por vía aérea

BERLIN, 29.—Las formaciones del Ejército alemán que abandonaron el frente del Elba intervienen ya en la batalla de Berlín, declaran los centros militares alemanes. Estas formaciones agrupan dichos centros—operan aún fuera de la capital. En los sectores abandonados por ellos en el Oeste, las tropas norteamericanas avanzan con fuerzas blindadas de poca importancia. La intervención de las mencionadas formaciones alemanas del Oeste en la batalla de Berlín ha causado gran sorpresa al Mando soviético, que ha tenido que lanzar a la lucha sus reservas, ante el incremento de los combates y las enormes bajas sufridas en hombres y material.—(EFE).

BERLIN, 29.—La batalla de Berlín ha entrado en una nueva fase, según anuncia la agencia DNB.

Por vía aérea se reciben continuamente refuerzos.

También se efectúa por avión el abastecimiento en municiones, armas, etc.—(EFE).

BERLIN, 29.—Al Sudoeste de Berlín—dice la Agencia D. N. B.—las fuerzas alemanas han realizado un ataque coronado por el éxito. El enemigo—agregó—había concentrado importantes fuerzas en el sector de Treumbrieten. Sin preparación artillera, para no poner en guardia a las fuerzas soviéticas, los soldados alemanes se lanzaron al ataque en un amplio frente comprendido entre Bramdeburgo y Juterbox, alcanzando la autopista al Noroeste de Treumbrieten. Todas las fuerzas blindadas soviéticas que estaban preparadas para asaltar las posiciones alemanas fueron aniquiladas en este audaz ataque, en el cual se han dis-

## Prosiguen las negociaciones para la paz

(CONTINUACION DE PRIMERA)

tera suiza, donde no pudieron encontrar refugio, Italia ha cerrado un ciclo histórico. Un huracán de odios se ha desatado en aquel país como consecuencia de la humillante derrota sufrida. Fue a la guerra sin gana de luchar; combatió sin espíritu combativo; cayó fulminantemente y se debate ahora en el caos que el torbellino de sus desventuras ha acumulado sobre el país.

La nacionalidad italiana es todavía reciente, un siglo escaso de vida puede considerarse como la infancia de una nación, y esto es lo que Italia cuenta como tal nacionalidad en su existencia. Consecuencia natural de ello, no ha encontrado todavía su "encaje" propio y se debate en medio de conmoviones que naturalmente llevan con frecuencia a la superficie los fondos removidos oscureciendo o teniendo en sangre alternativamente las aguas que al cabo de siglos encuentran su cauce sereno y limpio. Asistimos ahora a una riada más que arrasándolo todo, arrastra consigo a sus propios hombres, y los que ayer eran aclamados, hoy reciben la muerte de los mismos que les ensalzaron.

Italia ha escrito una página—triste, es verdad—pero una página más en el libro de la Historia que será en definitiva la que dicte el definitivo veredicto.

## Carlos Arruza no se llama Carlos Arruza

(CONTINUACION DE TERCERA)

llamar Ruíz. Vamos a tener muchas confusiones



Buscando una solución, el gerente preguntó al recién llegado:

—¿Y cómo se llama de segundo apellido...?

—Arruza. Soy Ruíz Arruza.

—Pues, mire; para que no nos confundamos con el señor Ruíz, usted se llamará sólo señor Arruza.

—¡Bueno!

Y de este modo, y ya para siempre, Pepe Ruíz Arruza quedó convertido en el señor Arruza.

La vida transcurría plácidamente. La colocación era buena y los patronos estaban satisfechos de aquel joven sastre español, buscado por la flor de la clientela.

Don José Ruíz Arruza suele llevar la familia a los toros. Tiene sus localidades abonadas a un tendido alejado del lugar que ocupa la "partida de la porra".

—A la plaza hay que venir con mucha eucuanimidad—suele decir a sus hijos, Pepe Luis, Manolo y Carlos, éste nacido en Méjico.

Antes de empezar la corrida, el señor Ruíz Arruza va siempre al patio de caballos para saludar a los toreros y deseárselos buena suerte. Parece como si esta visita suya formara parte del programa y que, sin ella, no pudiera haber corrida.

Carlos le acompañaba muchas veces, y así conociendo a las primeras figuras del toreo. A Armillita le admiraba fervorosamente. Cuando debutó Domingo Ortega en su primer viaje a Méjico, Carlos estuvo largo rato contemplando al torero español.

—¿Qué haces?—le preguntó su padre al verle tan ensimismado.

—Estoy viendo a Ortega—contestó—; éste tiene que ser un buen torero.

—¿Por qué?

—No sé. Pero me lo parece. El señor Arruza cogió al muchacho

y lo llevó delante de Ortega, que en el callejón se disponía a hacer el paseo.

—Domingo—le dijo—; voy a presentarte a mi chiquillo, que nunca te ha visto y dice que tienes que ser un buen torero.

Domingo le acogió cariñosamente. Luego, al observar su entusiasmo, lo preguntó:

—¿Vas a ser torero?

—¡Ojalá!—contestó en un susurro que no podía llegar a los oídos de don José.

—Pues, mira, muchacho,—le dijo Ortega—, el segundo toro de esta tarde lo voy a torear para tí.

Era una corrida de San Diego; la ganadería mejicana más antigua, que había enviado un precioso lote de buen tamaño.

Empezó y transcurrió la fiesta en un ambiente de buena racha. Y llegó el segundo toro de Domingo Ortega. El espada, al coger la muleta y el estoque, echó una mirada a los tendidos. No sabía en cuál estaba; pero allí había un muchachito al que había ofrecido la lidia de aquel toro. El chavallito estaba mirándole y recordando con orgullo la promesa que le había hecho.

—¡Ejec... toro... ejee...

La muleta dominadora, dueña del



toro, lo llevaba envuelto en el medio pase quebrantado. Otro igual y un cambio de mano. La franja roja en la izquierda adelantada para meterse en el hocico y tirar del toro, llevándole embebido en la belleza soberana y única del pase natural.

Una vez, dos, tres cuatro... Hasta seis. Y luego, gallardo, echando la tela arriba, los cuernos bordeando los alambrados de la chaquetilla, la valentía imponderable del pase de pecho.

La plaza estalló en un grito formado por 25.000 gritos de emoción y de entusiasmo. Al lado del señor Ruíz Arruza, la voz de su hijo Carlos, puesto en pie, palmoteando, transfigurado de emoción y de gozo exclamaba:

—Para mí... para mí...

Pero el padre no oye tampoco estas palabras entregado a la expresión de su gozo, que culmina al entrar Ortega desde muy cerca, con el estoque recto, para hacer rodar por la arena, como si fuera una pelota, el toro de San Diego.

A la mañana siguiente, "el chico del señor Arruza" espera pacientemente en la puerta del hotel donde se hospeda Ortega. Cuando éste va a salir, se le acerca con timidez:

—Vengo a darle las gracias,

—¿Te gustó la corrida?

—Mucho. En MI toro no se puede hacer más.

—TU toro era, muchacho. Me acordé de lo prometido, y toréé para tí y para mí.

—No lo olvidaré en mi vida.

Surgió en el alma de doña Cristina Camino, madre de Carlos, el deseo de que su hijo menor adquiriese la nacionalidad española. Se había informado detalladamente. Bastaría con presentarse en el Consulado español a solicitarlo cuando le llegara la edad militar.

Las circunstancias excepcionales que concurrían al llegar la fecha impedieron que el patriótico propósito se realizara.

Cuando Carlos tenía la edad de quintas, el Gobierno mejicano no sostenía relaciones con el Estado español. No había Consulado en Méjico, y no era posible hacer la inscripción militar. Las demás circunstancias del momento obligaban a legalizar la situación con arreglo a las leyes del país. Y por eso el "chico del señor Arruza" es hoy un ciudadano mejicano, en vez de serlo español.

—Y yo que pensaba—suele decir su madre—que algún día mi hijo fuera ingeniero municipal de Santander...

No sería ingeniero. Ni siquiera sería, como entonces, cuando su madre lo pensaba, Carlos Ruíz Camino.

Era más breve, más rotundo, el segundo apellido del padre. Y por eso Carlos Arruza, que no se llama Carlos Arruza, es hoy Carlos Arruza...

tinguido numerosas unidades del Volksturm y de las Juventudes Hitlerianas. En unas horas fue limpiado de soldados soviéticos todo el sector. Gracias a esta operación, las fuerzas alemanas han alcanzado Beelitz y la orilla del Lago Sedán. Los combates continúan.—(EFE).

LONDRES, 29.—El parte ruso de media noche dice que las fuerzas rusas han tomado la plaza de Adolfo Hitler, en el distrito de Charlotenburgo, en el extremo Oeste de la Bismark Strasse, continuación de Unter den Linden.

También han ocupado cinco estaciones del Metro berlinés.—(EFE).

## Munich, ocupado por los norteamericanos

### Las tropas británicas cruzaron el Elba

PARIS, 29.—(Urgente).—Tropas norteamericanas han penetrado en Munich, según se anuncia oficialmente.—(EFE).

ALOCUCION AL PUEBLO Y A LAS TROPAS

LONDRES, 29.—La Radio de Moscú anuncia que el jefe del llamado "Comité de Alemania Libre" coronel Steidle, ha dirigido un llamamiento a las tropas y al pueblo de Munich para

que cesen en la resistencia a los aliados.

El llamamiento declara que ha llegado la hora de la sublevación y que no debe esperarse hasta que las granadas de la artillería aliada caigan en el centro de Munich.

Termina diciendo que deben ser protegidas las instalaciones hidráulicas y las centrales eléctricas y que los muniqueses deben ayudar a huir a los trabajadores extranjeros y a los prisioneros de guerra.—(EFE).

CRUCE DEL ELBA

LONDRES, 29.—Las tropas británicas han cruzado el Elba en la mañana de hoy, según anuncia un corresponsal de guerra de la B. B. C.—(EFE).

LA TRAVESIA SE EFECTUO SIN GRANDES DIFICULTADES

CUARTEL GENERAL DEL SEGUNDO EJERCITO BRITANICO

29.—La travesía del Elba empezó a las dos de la madrugada y fue llevada a cabo sin grandes dificultades. Los "commandos" ocuparon rápidamente la ciudad de Lauenburgo, estableciendo una cabeza de puente de 5.000 metros de profundidad. Participan en la operación, además de los "commandos", la decimoquinta división escocesa y varias unidades acorazadas. El número de prisioneros capturados asciende ya a mil.—(EFE).

NUEVO CONTACTO CON LAS TROPAS RUSAS

LONDRES, 29.—Según Radio-Bruselas, elementos del VII Ejército de los Estados Unidos han establecido contacto con fuerzas de Tolbujin al Noroeste de Linz.—(EFE).

## Formación de un Gobierno provisional en Austria

LONDRES, 29.—Noticias procedentes de Moscú anuncian la formación de un Gobierno provisional en Austria, bajo la presidencia del ex canciller Karl Renner, que también ha asumido la cartera de Asuntos Exteriores.

El doctor Renner pertenece al partido social-demócrata austriaco, y fue el último presidente del "Consejo nacional libre de la República austríaca", disuelto por los alemanes en 1938.—(EFE).

# Plaza de Toros de La Coruña

### MIÉRCOLES, DIA 2, A LAS CINCO EN PUNTO

### SEIS magníficos novillos de una acreditada ganadería para los futuros ases del toreo

## Juanito Zamora y Antoñito Duarte

y los dos restantes, a petición del público para el

## Bombero Torero y El Hombre de Goma

que volverán a hacer las delicias del público.

Los billetes para este espectáculo llevarán un número, y terminada la primera parte se regalarán al público veinte abonos de Sombra para las grandiosas Corridas de los días 3, 4 y 5, en presencia de las Autoridades competentes.

LA EMPRESA.

NOTA.—Precios populares; niños y militares pagarán media entrada.

## MAÑANA publicará

AMPLIA INFORMACION DEPORTIVA, NACIONAL Y EXTRANJERA

# El Ideal Gallego

que es el periódico de mayor circulación en Galicia.